

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ОЗЕРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»
ЧЕРДАКЛИНСКОГО РАЙОНА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

18 апреля 2024 г.

№ 07

с. Озерки

**Об утверждении отчёта о результатах деятельности Главы
муниципального образования «Озерское сельское поселение»
Чердаклинского района Ульяновской области за 2023 год**

В соответствии с частью 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», заслушав отчет Главы муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района, Совет депутатов муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области решил:

1. Утвердить прилагаемый отчет Главы муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области за 2023 год.

2. Деятельность Главы муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области в 2023 году оценить как удовлетворительную.

3. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального обнародования.

Глава муниципального образования
«Озерское сельское поселение»
Чердаклинского района Ульяновской области

Е.П.Дырова

Утвержден
решением Совета депутатов
муниципального образования
«Озерское сельское поселение»
Чердаклинского района
Ульяновской области
от 18 апреля 2024 г. № 07

**Отчет
о результатах деятельности Главы муниципального образования «Озерское
сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области за 2023 год**

Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные!

Разрешите приветствовать Вас от имени Совета депутатов муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района и довести до Вас информацию об итогах деятельности Совета депутатов за 2023 год.

Совет депутатов муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией и законодательством Российской Федерации, законами Ульяновской области, Уставом муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области и осуществляет свою деятельность на основе личного участия в работе Совета депутатов каждого депутата.

В системе органов местного самоуправления представительному органу местного самоуправления – Совету депутатов - отводится особое место, поскольку, именно он непосредственно выражает волю населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей территории муниципального образования «Озерское сельское поселение».

В состав депутатского корпуса четвертого созыва входит 10 депутатов, представляющие интересы избирателей десятимандатных избирательных округов.

Напомню состав действующего Совета депутатов: Акулина Татьяна Викторовна, Афанасьева Тамара Анатольевна, Денисова Лидия Афанасьевна, Дырова Елена Петровна, Карасев Денис Сергеевич, Мухаметшин Марс Котьдусович, Родионова Галина Дмитриевна, Тхир Валентина Анатольевна, Шарафутдинова Нурия Ильдаровна, Щёточкина Людмила Алексеевна.

Для осуществления своих полномочий в Совете образовано две постоянных комиссии по основным направлениям деятельности, в пределах своей компетенции курирующих соответствующие вопросы местного значения, относящиеся к ведению органов местного самоуправления поселения: Комиссия по бюджету, социальной и молодежной политике, местному самоуправлению (председатель комиссии: Афанасьева Тамара Анатольевна) и Комиссия по вопросам благоустройства и охране окружающей среды (председатель комиссии: Щёточкина Людмила Алексеевна).

В соответствии с Уставом муниципального образования «Озерское сельское поселение», Регламентом Совета депутатов, основной формой деятельности Совета депутатов являются заседания.

В 2023 году было проведено 14 заседаний Совета депутатов, принято 45 решений, в том числе, нормативного характера - 22:

- по бюджету поселения;
- о передаче и принятии части полномочий муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области муниципальному образованию «Чердаклинский район» Ульяновской области;
- по земельному и имущественному налогам поселения;
- по внесению изменений в Устав поселения;

Ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом Озерского сельского поселения являются вопросы утверждения бюджета поселения и отчета о его исполнении.

В течение 2023 года Советом депутатов вносились изменения и дополнения в решение от 15.12.2022 № 45 «О бюджете муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», с целью поддержания сбалансированности бюджета.

Для достижения этих целей в 2024 году будет продолжена работа по решению задач, обеспечивающих:

- создание благоприятных условий для социально-экономического развития поселения;
- реализация мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения;
- определение приоритетов и целей использования бюджетных средств.

В 2023 году в поселении назначено и проведено 4 публичных слушания. Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений.

Темами публичных слушаний в отчетном году были:

- 1) проект отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области за 2022 год»;
- 2) проект внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Озерское сельское поселения».

Обеспечение взаимодействия Совета депутатов с исполнительным органом, другими органами муниципального образования

Эффективность деятельности органов местного самоуправления зависит от слаженности и взаимодействия в работе муниципальных органов власти.

Деятельность Совета депутатов проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией поселения, прокуратурой Чердаклинского района, организациями муниципального образования.

Взаимодействие с органами прокуратуры

Между Советом депутатов МО «Озерское сельское поселение» и Прокуратурой района, осуществляющей контроль над деятельностью Совета депутатов в порядке надзора, налажено рабочее взаимодействие.

Проекты решений Совета депутатов направлялись в прокуратуру, что позволило принимать проекты в соответствии с действующим законодательством, в том числе, антикоррупционным законодательством. После принятия и подписания решений Совета депутатов они также направляются в прокуратуру, где рассматриваются в порядке правовой оценки (надзора).

В 2022 году от прокуратуры поступило 12 представлений об устранении нарушений закона.

Взаимодействие с областными органами власти

Депутаты Совета депутатов активно сотрудничают с Законодательным Собранием Ульяновской области, Правительством Ульяновской области, Советом муниципальных образований. Встречи руководителей муниципальных образований на заседаниях таких советов позволяют обмениваться опытом, совместными усилиями решать проблемы муниципального образования.

Представители Совета депутатов являются постоянными участниками областных мероприятий, проводимых Законодательным Собранием и Правительством Ульяновской области.

Информационное обеспечение

Вся работа администрации открыта для жителей поселения. Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт муниципального образования в сети Интернет, где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе Совета депутатов и администрации поселения. С декабря 2022 года деятельность работы администрации поселения и Совета народных депутатов освещается на официальных страницах в социальных сетях Одноклассники и Вконтакте, где также можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу поселения более понятной и открытой.

Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения

В реестре муниципального имущества поселения в настоящее время находится 9 объектов недвижимого имущества. Всё имущество оформлено в муниципальную собственность. Имущество имеется в наличии и используется по назначению. Также, на территории поселения с декабря 2022 года состоял на учете как бесхозный объект недвижимости, здание расположено по адресу: Ульяновская область, Чердаклинский район, с. Малаевка, ул. Центральная, кадастровый номер: 73:21:190901:287, решением Чердаклинского районного суда с 1 марта 2024 года данный объект оформлен в собственность поселения, после необходимых процедур по оценке имущества и

постановке на кадастровый учет земельного участка под ним данное недвижимое имущество будет реализовано на аукционе.

На данный момент идет процедура продажи здания газовой службы. 26 апреля состоится аукцион.

Культура

Работу по созданию условий для организации досуга и культурной жизни координирует МУК Межпоселенческий культурный центр муниципального образования «Чердаклинский район». На территории поселения функционируют 3 сельских дома культуры - МУК МКЦ Озёрский СДК, МУК МКЦ Малаевский СДК, МУК МКЦ Староуренбашский СДК. Сельские дома культуры работают согласно утвержденного календарного плана. Все мероприятия освещались на официальных страницах домов культуры в социальной сети «Одноклассники» и ВКонтакте.

В 2023 году в Малаевском СДК закончили ремонт за счет средств местного бюджета в сумме - 293,8 тыс.руб., приобретены стройматериалы для ремонта Малаевского СДК на сумму-72,4 тыс.руб.

В 2023 году «Озерское сельское поселение» произвело промывку и опрессовку системы отопления в Озерском СДК на сумму 13,0 тыс.руб.

В 2023 году наши клубы участвовали в таких в районных и областных мероприятиях.

Работники культуры проводили досуговые мероприятия в рамках всех календарных праздников и значимых дат для жителей поселения.

В рамках духовного развития населения работает библиотека, работниками которой организованы книжные выставки, проводятся занимательные викторины, часы общения, презентации, оформлены информационные стенды, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

Жители нашего села, как и все граждане нашей страны дорожат памятью наших предков. В прошедшем году, работниками культуры проведены Всероссийские акции патриотической направленности: «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Герои Победы», «Минута молчания», «Письмо солдату», «Блокадный хлеб».

Ежегодно, ко Дню Победы проводятся акции «Свеча памяти» и «Бессмертный полк», в которых все мы принимаем участие.

Наши дети активно участвуют в поздравлении тружеников тыла и вдов участников ВОВ.

Работниками сельских домов культуры, библиотек, Центров активного долголетия, ТОСа «Малаевка» были организованы акции «Своих не бросаем» в поддержку граждан, участвующих в специальной военной операции. В рамках акции проведен сбор гуманитарной помощи для мобилизованных граждан.

Занятость населения

На территории поселения всего 1097 человек трудоспособного населения. Многие из них работают на предприятиях и организациях расположенных на территории поселения (ООО «КФХ «Возрождение», ООО «СКЗ», МКОУ Озерская средняя школа, МДОУ «Одуванчик», Гериатрический центр с.Озерки, индивидуальные предприниматели, магазин «Пятерочка», пожарная часть). В центре

занятости на бирже труда числится 1 человек, % безработицы 0,09. Из-за нехватки рабочих мест, молодежь вынуждена работать за пределами поселения.

Охрана порядка

В целях поддержания общественного порядка при проведении массовых мероприятий функционирует Народная дружина поселения из 3-х человек. Командир дружины Панкратов Сергей Юрьевич. За 2023 год народной дружиной было совершено около 30 выходов. Были посещены малообеспеченные граждане, многодетные семьи, одинокопроживающие граждане, неблагополучные семьи, лица, злоупотребляющие алкоголем. С ними были проведены профилактические беседы.

Бюджет

Основным вопросом местного самоуправления является бюджет муниципального образования «Озерское сельское поселение». Формирование и исполнение бюджета обеспечивает администрация муниципального образования «Чердаклинский район». Совет депутатов утверждает решение о бюджете. Кроме того, по проекту бюджета проводятся публичные слушания.

Бюджет муниципального образования «Озерское сельское поселение» на 2023 утвержден решением от 15.12.2022 № 45 со следующими характеристиками:

1) общий объём доходов бюджета муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области в сумме 8 896,43500 тыс. рублей, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в общей сумме 2 462,03500 тыс. рублей;

2) общий объём расходов бюджета муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области в сумме 8 896,43500 тыс. рублей;

3) дефицит бюджета муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области в сумме 0,0 тыс. рублей.

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета муниципального образования «Озерское сельское поселение» Чердаклинского района Ульяновской области за 2023 год характеристики составили:

- по доходам в сумме 17092,40036 тыс. рублей
- расходам в сумме 18596,74800 тыс. рублей
- дефицит бюджета в сумме 1504,34764 тыс. рублей.

Расходы бюджета поселения определены исходя из установленных законодательством полномочий по исполнению расходных обязательств в соответствии с целями и задачами:

Благоустройство

В течение 2023 года на территории поселения, регулярно проводились санитарные дни по благоустройству территории общественных мест, по уборке кладбища, по ликвидации несанкционированных свалок, выкашивалась сорная растительность вдоль обочин дорог местного значения, проводились субботники по посадке саженцев молодых деревьев.

В рамках программы благоустройство проведены работы по замене фонарей уличного освещения.

В 2023 году в поселении произвели ремонт автомобильных дорог на сумму 6488,0 тыс.руб. из них из бюджета МО «Чердаклинский район»- 494,5 тыс.руб., местный бюджет-5993,5 тыс.руб.

Подводя итоги 2023 года, хочется отметить, что все, что было сделано на территории сельского поселения - это итог совместных усилий администрации поселения, депутатского корпуса, организаций и учреждений, расположенных на территории поселения.

От имени администрации и от себя лично хочу поблагодарить администрацию муниципального образования «Чердаклинский район» за понимание и оказание юридической и финансовой помощи нашему поселению, депутатов Совета депутатов поселения – за помощь в решении вопросов местного значения, жителей – за благоустройство придомовой территории и участия в общественной жизни поселения. Всем спасибо за поддержку и помощь. Надеемся на дальнейшее взаимное сотрудничество и в текущем году.

Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Спасибо за внимание.
